
         أحمر العین–ثانویة خلیفة الطیب 
           1ع ت  3قسم : 

 ساعة 1المدة :  
 

 التمرین الأول :
قمن��ا بتش��كیل ال��دارة المبین��ة ف��ي الش��كل الت��الي ث��م أوص��لنا 

براسم اھت�زاز مھبط�ي بش�كل یمكنن�ا م�ن  A  ،B  ،Cالنقاط 
 . UCAو  UBAمقارنة التوترین 

 
 
 
 
 
 
 

عل�ى  2و  1حصلنا على أح�د الش�كلین  Kعند غلق القاطعة 
 شاشة راسم الاھتزاز المھبطي.
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 اختر الإجابة الصحیحة أوأكمل الناقص فیما یلي :

 التوصیل المناسب براسم الاھتزاز ھو: -1
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 الشكل الذي یظھر على الشاشة ھو: -2

 2الشكل  �،       1الشكل  �   
.   .   .   .   .   .   .   .   .     .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .لأن:  

.   .   .   .   .   .   .   .   .  
  . . . . . . . = Eالتوتر بین طرفي المولد ھو :  -3
 .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   لأن :  
 τ= . . . . . . . . .ثابت الزمن لھذه الدارة ھو :  -4
 .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .لأن :  
 الشكل الذي یظھر على شاشة راسم الاھتزاز  -5

 ینفي  أن مقاومة الوشیعة مھملة . �یؤكد   � 
 .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .لأن :  

 L= . . . . . . . . .للوشیعة ھي :  Lقیمة الذاتیة   -6
 .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .لأن :  
قیم���ة ف���رق الكم���ون ب���ین طرف���ي الناق���ل الأوم���ي عن���د   -7

s  251 µ=t   : ھيUR = . . . . . . . .  
قیم������ة ش������دة التی������ار الم������ار ف������ي الوش������یعة عن������د   -8

s  251 µ=t   : ھيi = . . .  . . . 
 .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . .  لأن :  
عن��د  UL= 4Vتك��ون قیم��ة الت��وتر ب��ین طرف��ي الوش��یعة  -9

 اللحظة التي تساوي: 
 � s  02 µ  � s  04 µ 

 s  ........ µ=tقیمة أخرى :  � 
تی�ار المعادلة التفاضلیة التي تسمح بتعیین عبارة شدة ال -10

 في الدارة ھي :
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 حل ھذه المعادلة من الشكل : -11
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 الفرض الأول للفصل الثاني
 في العلوم الفیزیائیة
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 التمرین الثاني :
I(- ھ مثیل أمین ھو أساس ضعیف صیغتCH3NH2   

 اختر الإجابة الصحیحة أو أكمل الناقص فیما یلي :
 مثیل أمین ینتمي للثنائیة حمض أساس التالیة: -1

� (CH3NH2 / CH2NH2
– ) 

� (CH3NH3
+ / CH3NH2 ) 

� (CH3NH2 /CH3NH3
+) 

عند انحلال مثیل أمین في الماء یحدث تفاعل نعب�ر عن�ھ  -2
 بالمعادلة :

� −+ +=+ OHNHCHOHNHCH 33223      
� +− +=+ OHNHCHOHNHCH 322223      
� OHNHCHOHNHCH 22223     +=+ − 
� OHNHCHOHNHCH 233323     +=+ ++ 

الثنائی����ة حم����ض أس����اس للم����اء المش����اركة ف����ي عملی����ة  -3
 الانحلال ھي :

� (H3O+ / OH- ) 
� (H3O+ / H2O ) 
� (H2O / OH-) 

إذا حض�����رنا محل�����ول لمثی�����ل أم�����ین تركی�����زه الم�����ولي  -4
LmolC المحل�ول الت��ي تب��دو  PHقیم��ة  ف�إن =001.0 /

 لك أقرب للحقیقة ھي :
� PH= 3     ،� PH= 11  
� PH= 10.7     ،� PH= 4.3  

 ھذه القیمة  بسبب كون  :  PHتكون لـ  -5
 [ ] .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 3 =+OH 

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .لأن : 
 دروكسید ھي :مولاریة المحلول بشوارد الھی -6

 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .لأن : 
"  ولمرافق��ھ إس��م    Baseإذا أعطین��ا لمثی��ل أم��ین إس��م " -7

"Acide فإن العلاقة التي تمكنن�ا م�ن حس�اب  تركی�ز "
 ین ھي:الحمض المرافق لمثیل أم

� [ ] [ ]+= OAcide 3H  
� [ ] [ ]−= OHAcide   
� [ ] [ ]Base =Acide 

 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . لأن : 

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
 . . .. . . . . 

 
 
 

 
 تركیز جزیئات مثیل أمین غیر المنحلة ھو : -8

[ ] .mol/L . . . . . . . . . . . . . .   Base = 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .لأن : 

باس��تعمال  fτالعلاق��ة الت��ي تس��مح بحس��اب نس��بة التق��دم  -9
 التراكیز ھي :

� [ ]
C
OHf += 3 τ     ،� 

[ ]
Cf

Base
=τ    

� [ ]
C

OHf −= τ     ،� [ ]
[ ]Basef
Acide

=τ    

 fτ=   .  .  .  .  . %قیمة نسبة التقدم النھائي ھي :  
لتفاع�ل انح�لال   K ثاب�ت الت�وازنالنس�بة الت�ي تعط�ي  -10

مثیل أمین في الم�اء المنم�ذج بإح�دى مع�ادلات الس�ؤال 
 ھي : 2

 

�  [ ] [ ]
[ ]Acide

Base3 ×+OH 

 

�  [ ] [ ]
[ ]Base

Acide3 ×+OH 

 

�  [ ] [ ]
[ ]Acide

Base×−OH 

 

�  [ ] [ ]
[ ]Base

Acide×−OH 

 إذا قمنا بتمدید  المحلول السابق یحدث مایلي : -11
 Cوَ  PHوتنخفض قیمة   fτترتفع قیمة  �
 fτوَ  PHوتنخفض قیمة   Cترتفع قیمة  �
 fτوَ  Cوتنخفض قیمة   PHترتفع قیمة  �
   Cوتنخفض قیمة  fτوَ   PHترتفع قیمتي  �

 
 
 
 
 

 -بالتوفیق  -
 
 


